
5. nyelvi feladatsor 

Mondatrészek 

Javítókulcs 

1. Beírva (és más nem): 

A) miatt 

B) után 

A megoldások csak akkor fogadhatók el, ha a helyes válasz mellett nem szerepel helytelen 

2. Aláhúzva (és más nem): 

A) megülni 

B) szála 

Aláhúzva (és más nem): 

A) fekete 

B) (nem) vagyok (az) elrontója 

 A válaszok a zárójelbe tett szavak nélkül is elfogadhatók.  

3. A) kell 

B) feladott 

C) (meg) tanulnom 

D) alaposan 

4. A beillesztett kifejezések: 

eszközhatározó: bérletével tárgy: ezt   módhatározó: hangosan    minőségjelző: kiabáló 

5. Bekarikázva (és más nem): 

 a) maradékát b) engem  c) könyvet, visszaadni  

6. a) birtokos jelző  b) alany c) részeshatározó  d) eszközhatározó  

A válaszok csak akkor fogadhatók el, ha a mondatrészek megnevezése teljes és pontos, tehát 

nem adható pont csupán a határozó vagy a jelző megnevezéséért. 

7. a) állítmány: megtanultunk, tárgy: elemezni, tárgy: mondatokat  b) állítmány: meg fogom látogatni, 

tárgy: barátomat  c) állítmány: (nem) jó, alany: emlegetni, tárgy: farkast  

Az a) és b) részfeladatoknál figyelmen kívül hagyjuk, hogy a személyrag által megjelenő határozott 

alanyt a diák jelölte-e vagy nem.  

d) a 

8. A) eszközhatározó B) társhatározó C) módhatározó vagy állapothatározó D) időhatározó 

E) állandó határozó 



A)–E) A válasz csak akkor fogadható el, ha a helyes megoldás mellett nem szerepel 

helytelen, és a határozót pontosan megnevezi a tanuló. Tehát nem fogadható el 

önmagában pl. a határozó vagy a mód kifejezés. 

9. a) társukat ismerik  b) évszázadok óta élnek  

 c) népes családokban vagy legfontosabb jellegzetességük vagy azonosító jellegzetességük 

vagy alkotta mintázata d) testük mintázata 

 A válaszok csak akkor fogadhatók el, ha a pontsoron a helyes válasz mellett nem szerepel 

helytelen. 

10. a) II.  b) I., II. Csak akkor adható pont, ha mindkét megoldás helyes. 

 c) II.  d) I. 

11. a) állítmány   b) alany c) célhatározó d) tárgy 

12. a) nekünk b) otthon c) vele d) kidobóst 

13. a) állítmány b) alany c) tárgy d) birtokos jelző /jelző 

14. párok: 1–C, 2–F, 3– D, 4–A, 5–X, 6–B 

15. I. B és I II. F és H III. D és E IV. J és K 


